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Na vymýšleńı řešeńı př́ıklad̊u můžete spolupracovat, ale řešeńı sepisujte samostatně. Neza-
pomeňte vše pečlivě zd̊uvodnit. Př́ıklady odevzdávejte na cvičeńı, př́ıp. emailem.

Př́ıklad 1. [5 bod̊u] Rozhodněte, zda je následuj́ıćı relace ekvivalence, a pokud ano, popǐste jej́ı
tř́ıdy:

X = Z× (Z \ 0), (a, b)R(c, d)⇔ a

b
=

c

d

Př́ıklad 2. [4 body] Necht’ R a S jsou symetrické relace na téže množině. Které z následuj́ıćıch
relaćı jsou také symetrické?

• R ∩ S

• R \ S

• R ◦ S

• R−1

Př́ıklad 3. [6 bod̊u] Vypočtěte (tj. nalezněte co nejsnazš́ı tvar bez sumy):

n∑
k=1

k(k − 1)

(
n

k

)
=

.
Nápověda: Použijte poč́ıtáńı dvěma zp̊usoby.

Př́ıklad 4. [5 bod̊u] Určete počet slov z ṕısmen A, B, D, H, O, R, U (ṕısmena se nemohou
opakovat) takových, že po vyškrtáńı některých ṕısmen nemůžeme dostat ani jedno ze slov DUO,
HORA, BOUDA, HOUBA, NAROD.

1


